童年往事

3D 李松光

很多童年往事都是值得回憶的,但有一件卻令我難以忘懷。

記得讀小學的時候,有一次爸爸帶著我去河邊釣魚。那天風和日麗,我們帶著魚杆和膠桶高高興興地來到河邊。那兒坐著許多人,我們找了一個地方坐下來,準備好魚餌便開始釣魚了。我把包著魚餌的魚鈎抛到河中央,小心等著魚上釣。過了幾分鐘,水面還是很平靜,一點兒「動靜」也沒有。我非常著急,心裏罵道:「該死的魚怎麼還不上釣!」接著便抛下魚杆,跑去看別人釣魚。

「又釣到一條啦!」歡樂的叫聲從旁邊傳來,察看一下,原來是爸爸。眼下爸爸的桶裏已經盛了幾條魚了。爸爸和藹地說:「孩子,釣魚需要有耐性,不能三心兩意,這樣才能釣到魚的。」聽過爸爸的話,我重新再裝餌。這次我耐心地等待,過了幾分鐘,魚兒終於上釣了,我的臉那一刻才露出笑容。

時間過得很快,轉眼間就到了黃昏,柔和的陽光照射在河面上,金光閃閃,很漂亮。我們拿著釣到的魚,高興地唱歌,踏上回家的路途。

那天我不但高興,而且還領悟了一個道理:做任何事都不能著急,不能三心兩意,要專 心致志,有耐心才能把事情做好。直到現在,爸爸的話仍無時無刻在提醒著我。

教師回饋:從釣魚一事領略到人生大道理,取材甚佳。另外,爸爸雖然說話不多,但關顧兒 子之情躍然紙上,令人欣羨難忘。(黃凌鋒老師)

賞析與思考:現代人辦事講求效率,工作要快,走路要快,吃飯要快,忍耐的心態似乎漸被 遺忘。假若大家都不能對事對人加以忍讓,這個社會將會變成怎樣?